

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)
– Drucksache 17/13867 –

Ausbildungsplatzsituation im Kreis Germersheim

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/13867** – vom 9. Dezember 2020 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Jugendliche haben sich im Kreis Germersheim in den letzten fünf Jahren pro Jahr um einen Ausbildungsplatz beworben?
2. Wie viele davon haben jeweils einen Ausbildungsvertrag abgeschlossen?
3. Wie viele Jugendliche sind im Kreis Germersheim jeweils ohne Ausbildungsplatz geblieben?
4. Wie viele Ausbildungsplätze sind im Kreis Germersheim jeweils unbesetzt geblieben?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. Dezember 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Aus der nachfolgenden Tabelle ergibt sich die Anzahl der Jugendlichen, die sich im Kreis Germersheim in den letzten fünf Jahren pro Jahr um einen Ausbildungsplatz beworben haben.¹

Jahr	Bewerberinnen und Bewerber
2016	928
2017	942
2018	951
2019	964
2020	841

Quelle: Statistik Bundesagentur für Arbeit. Jeweiliger Stand zum 30. September des Berichtsjahrs. Das Berichtsjahr beginnt am 1. Oktober und endet am 30. September des Folgejahrs.

Zu Frage 2:

Von den in der Antwort zu Frage 1 genannten Personen sind laut Statistik die folgenden Bewerberinnen und Bewerber in Ausbildung eingemündet:

Jahr	eingemündete Bewerberinnen und Bewerber
2016	432
2017	418
2018	412
2019	424
2020	354

Quelle: Statistik Bundesagentur für Arbeit. Jeweiliger Stand zum 30. September des Berichtsjahrs. Das Berichtsjahr beginnt am 1. Oktober und endet am 30. September des Folgejahrs.

¹ Anmerkung: Nicht alle potenziellen Bewerberinnen und Bewerber melden sich bei der Agentur für Arbeit.

Zu Frage 3:

In der nachfolgenden Tabelle sind die unversorgten Bewerberinnen und Bewerber aus den Jahren 2016 bis 2020 ersichtlich:

Jahr	unversorgte Bewerberinnen und Bewerber
2016	16
2017	23
2018	16
2019	25
2020	34

Quelle: Statistik Bundesagentur für Arbeit. Jeweiliger Stand zum 30. September des Berichtsjahrs. Das Berichtsjahr beginnt am 1. Oktober und endet am 30. September des Folgejahrs.

Zu Frage 4:

Nachfolgende Ausbildungsplätze sind im Kreis Germersheim in den Jahren 2016 bis 2020 unbesetzt geblieben.²

Jahr	unbesetzte Plätze
2016	45
2017	69
2018	45
2019	76
2020	42

Quelle: Statistik Bundesagentur für Arbeit. Jeweiliger Stand zum 30. September des Berichtsjahrs. Das Berichtsjahr beginnt am 1. Oktober und endet am 30. September des Folgejahrs.

Dr. Volker Wissing
Staatsminister

² Anmerkung: Es werden nicht alle freien Ausbildungsplätze der Agentur für Arbeit gemeldet.